
Analog

Smuk og tidløs herrevest i et enkelt mønster. Den findes i 5 størrelser op til 2XL. Den er en
smule tidskrævende. Her er den strikket i Superwash merinould med forstærkning på pinde
3½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3½
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Af Kyle Kunnecke 

Denne vest strikkes i 2 farver på forsiden. Mønstret udgøres af
de tråde, man normalt ser på bagsiden af mønsterstrik. Ryggen
er ensfarvet, og der er drejet rib i kanterne.

Størrelser
S (M, L, XL, 2XL).
Vist i str S.

Mål
Overvidde: 96½ (105½, 118, 127, 136) cm.
Længde til skulder: 63½ (67½, 68½, 70, 72) cm.
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Materialer
Garn
HiKoo Simplicity (55 % Superwash merinould, 28 % akryl, 17 % nylon; 107 m/50 g); farver:
(G) Gun Metal Grey; 9 (10, 10, 11, 11) ngl.
(K) Edgy Eggplant; 5 (5, 6, 6, 7) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Scheepjes Merino Soft

Strikkepinde
Rundpind 3½ mm, 60 cm.
Rundpind 3½ mm, 40 cm, eller strømpepinde eller lang rundpind til magic loop.
Brug altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Stoppenål.
Maskemarkører.
Maskeholdere.
Sikkerhedsnål.

https://strikkeglad.dk/recommends/48563/
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Strikkefasthed
20 m/28 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.
28 m/36 p = 10 x 10 cm i mønster.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

Kommentarer 
Det er vigtigt, at G altid transporteres over K.
Skriv rækkefølgen på dine farver ned og hold dig til den hele
vejen.
Det tofarvede mønster på forstykket bliver på ryggen til et
ensfarvet mønster ved brug af 2 ngl G samtidig (et til G-
masker og et til K-masker). Som i det tofarvede mønster skal
G(a) altid transporteres over G(b). Det er meget vigtigt ikke
at blande garnrækkefølgen sammen. Læg evt. det ene ngl i
en pose.
Der skiftes altid ngl og/eller farve i starten eller slutningen af
en p.

Mønstre
Drejet opslag: Se fx her.

2×2 drejet rib

P 1 (rets): (2 dr r, 2 vr) til de sidste 2 m, 2 dr r.
P 2: (2 vr, 2 dr r) til de sidste 2 m, 2 vr.
Gent p 1-2.

Mønsterstrik

(Deleligt med 6 m + 7)
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P 1 (rets):1 r G(a), 1 r G(b), *3 r G(a), 3 r G(b)*. Gent fra * til * til de sidste 5 m, 3 r
G(a), 1 r G(b), 1 r K(a).
P 2: 1 r G(b), 4 r G(a), *3 r G(b), 3 r G(a)*. Gent fra * til * til de sidste 2 m, 1 r G(a), 1 r
G(b).
Gent p 1-2.

Sådan gør du
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Ryg
Med G og drejet opslag slår du 130 (142, 158,
174, 186) m op.
Start med en retp, strik 6½ cm i 2×2 drejet rib
og slut med en vrangp.
Udtagningsp (rets): Strik rib pinden ud og tag
3 (3, 5, 1, 1) m ud jævnt fordelt = 133 (145,
163, 175, 187) m.
Næste p (vrangs): Vrang.

Skift til mønsterstrik med 2 ngl G, et til G(a) og et til G(b):

P 1 (rets): 1 r G(a), 1 r G(b), *3 r G(a), 3 r G(b)*. Gent fra * til * til de sidste 5 m, 3 r
G(a), 1 r G(b), 1 r K(a).
P 2: 1 r G(b), 4 r G(a), *3 r G(b), 3 r G(a)*. Gent fra * til * til de sidste 2 m, 1 r G(a), 1 r
G(b).
Gent disse 2 p, til arb måler 42 (44½, 44½, 44½, 46) cm fra opslaget. Slut efter p 2.

Ærmegab

Overhold mønstret og luk af for 9 (9, 9, 10, 10) m i starten af de næste 2 p = 115 (127,
145, 155, 167) m.
Tag 1 m ind i begge ender af hver p i alt 3 (5, 11, 14, 18) gange = 109 (117, 123, 127,
131) m tilbage.
Strik videre, til ærmegabet måler 21½ (23, 24, 25½, 26½) cm. Slut efter en vrangp. 
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Skuldre

Luk af for 18 (19, 20, 21, 21) m i starten af de næste 2 p.
Luk af for 17 (18, 19, 20, 20) m i starten af de følgende 2 p.
Sæt de resterende 39 (43, 45, 45, 49) m på en holder.
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Forstykke
Med G og drejet opslag slår du 130 (142, 158, 174, 186) m
op.
Start med en retp og strik 6½ cm drejet rib. Slut efter en
vrangp.
Udtagningsp (rets): Strik rib pinden ud og tag 3 (3, 5, 1, 1) m
ud jævnt fordelt på pinden = 133 (145, 163, 175, 187) m. 
Næste p (vrangs): Vrang.

Skift til mønsterstrik med et ngl til G og et til K.

P 1 (rets): 1 r G, 1 r K, *3 r G, 3 r K*. Gent fra * til * til de
sidste 5 m, 3 r G, 1 r K, 1 r G.
P 2: 1 r K, 4 r G, *3 r K, 3 r G*. Gent fra * til * til de sidste 2
m, 1 r G, 1 r K.
Gent disse 2 p, til arb måler 42 (44½, 44½, 44½, 46) cm fra
opslaget. Slut efter p 2. 

Ærmegab

Overhold mønstret og luk af for 9 (9, 9, 10, 10) m i starten af de næste 2 p = 115 (127,
145, 155, 167) m.
Tag 1 m ind i begge ender på hver p i alt 3 (5, 11, 14, 18) gange = 109 (117, 123, 127,
131) m tilbage.
Strik 13 (11, 5, 2, 0) p videre i mønster.
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Opdeling til hals

Næste p (rets): Strik 54 (58, 61, 63, 65) m i mønster. Sæt
den midterste m på en sikkerhedsnål. Start det andet ngl
garn og strik de resterende 54 (58, 61, 63, 65) m i mønster.
Strik hver side for sig samtidig og tag 1 m ind i halskanten
på næste p, derefter på hver følgende retp yderligere 16
(18, 19, 19, 21) gange, så på hver følgende 4. p yderligere 2
gange = 35 (37, 39, 41, 41) m tilbage i hver side.
Strik videre, til ærmegabet måler 21½ (23, 24, 25½, 26½)
cm. Slut efter en vrangp. 

Skuldre

Luk af for 18 (19, 20, 21, 21) m i starten af de næste 2 p.
Luk af for de resterende 17 (18, 19, 20, 20) m på hver
skulder i starten af de følgende 2 p. 

Færdiggørelse
Sy skuldersømme og sidesømme.

Halskant

Med rets af arb vendt mod dig sætter du den midterste halsmaske tilbage på pinden.
Med G strikker du 41 (45, 49, 51, 53) m op fra højre side af halsen; over de bageste
halsmasker strikker du (1 vr, 1 r) i alt 19 (21, 22, 22, 24) gange, slut med 1 vr; strik 40
(44, 48, 50, 52) m op fra venstre side af halsen, sæt markør, strik endnu 1 m op. Strik
rundt herfra = 122 (134, 144, 148, 156) m.
Omg 1: 2 r, 2 r sm, (1 vr, 1 dr r) til 4 m før markør, 1 vr, 2 r dr sm, 1 r. 
Ribomg: 2 r, 2 r sm, strik drejet rib til 3 m før markør, 2 r dr sm, 1 r.
Gent ribomg yderligere 4 gange.
Luk af for alle m i mønster.
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Ærmegabskant

Med de korte pinde og rets vendt mod dig strikker du med G
116 (126, 138, 148, 160) m op rundt om ærmegabskanten.
Strik rundt herfra.
Omg 1: (1 dr r, 1 vr) omg ud.
Gent omg 1 yderligere 5 gange. Luk løst af i mønster.
Gør det samme med det andet ærmegab.
Hæft alle løse ender og blok vesten i de rette mål.

Om designeren 
© 2012 Kyle Kunnecke. Original titel Analog. Udgivet i Knitty First
Fall 2012. Fotos af Michael Wade. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Kyle.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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